Curriculum 
Grazia Martelli

Si è laureata con lode in Scienze Geologiche presso l’Università Sapienza di Roma con tesi sperimentale “Idrologia ed Idrogeologia del Lazio”.
 Ha frequentato nel 1981 il XV Curso International de Hidrologia Subterranea presso la Universidad Politecnica de Barcelona, conseguendo il relativo Diploma con tesi sperimentale “Evolucion historica y puesta al dia de los estudios del acquifero de Montroig (Tarragona)”.
Nel 1982 ha frequentato un corso di specializzazione su Modelli matematici applicati all’idrogeologia presso l’Ecole National Superieure des Mines” di Parigi (Laboratoire d’Hydrogeologie Mathematique - Fontainebleau).
è attualmente Professore Associato di Idrogeologia Applicata presso il Dipartimento Politecnico di Ingegneria e Architettura dell’Università degli Studi di Udine. E’titolare degli insegnamenti di Idrogeologia Applicata (LM in Ingegneria per l’Ambiente, il Territorio e la Protezione civile) e Gestione delle Risorse Idriche (LM in Analisi e Gestione dell’Ambiente).

Attività di ricerca
L’attività di ricerca ha riguardato soprattutto studi sugli acquiferi porosi, tematica sviluppata anche nell’ambito di progetti e convenzioni di cui si elencano i più significativi:
 - Programma europeo LIFE + 2010 “WATER REBORN - Artificial Recharge: Innovative Technologies for the Sustainable Management of Water Resources” (2012-2015).
 - PRIN 2008: “Studio dell’idrodinamica degli acquiferi profondi della Bassa Pianura Friulana come strumento di gestione delle risorse idriche strategiche”
 - PRIN 2005: “Gli acquiferi profondi della Pianura Friulana: chimismo, termalismo, provenienza”
 - 2001 – 2003: convenzione di ricerca con il Servizio Geologico Nazionale su “Progetto per il monitoraggio degli acquiferi della Bassa Pianura Friulana in Provincia di Udine”
 - 1995 – 1998: convenzione di ricerca con la Provincia di Udine per lo “Studio delle falde idriche della Bassa Pianura Friulana: tutela e gestione integrata della risorsa”
 è stata inoltre:

-  responsabile (2001 -2009) di tematica (Carta litostratigrafica del sottosuolo) per la convenzione Cart 2 – Carta Geologico tecnica e geologico-formazionale scala 1:5000 relativa ai fogli 067 “Cividale”, 087 “Palmanova” e 108 “Lignano” stipulata con la Regione Autonoma FVG Direzione Regionale Ambiente.
- responsabile (2006-2009) di tematica (Carta geomorfologica applicata) nell’ambito della convenzione CGT – Carta Geologico Tecnica numerica alla scala 1:5000 relativa ai fogli 086 “San Vito al Tagliamento” e 107 “Portogruaro” stipulata con la Regione Autonoma FVG Direzione Regionale Ambiente. 

- responsabile del progetto CARG Calabria (2012-2015) convenzione stipulata con il Servizio Geologico d’Italia, per la realizzazione di quattro Fogli geologici scala 1:50000: n. 554 Crucoli, n. 562 Cirò, n. 571 Crotone, n. 577 Isola di Capo Rizzuto.
Laboratorio didattico - scientifico
Dall’a.a. 2006 - 2007 responsabile del laboratorio di Geochimica delle Acque e Idrogeologia

Società scientifiche

Iscritta alla Associazione Italiana di Geologia Applicata e Ambientale (AIGA)

Iscritta alla International Association of Hydrogeologists (IAH)

